



## Miért lett az Isten emberré?

*Cur Deus homo?* (Miért lett az Isten emberré?) – tette fel a kérdést Anselmus, s azóta is az Istent-keresők, a Nagy-Probléma elől kitérni nem akarók, a Halált és az Életet komolyan vevők újra és újra megformálják a csodálkozással és magyarázathésséggel telt rövid kérdést: Miért lett az Isten emberré?

Tényleg miért lett az Isten emberré? Miért kellett a Világ Urának, a teremtett univerzum korlátlan és végtelen Hatalmának emberré válnia? Miért akkor, és miért ott, s miért úgy ahogyan? Jó lenne, ha jó skolasztikus filozófus módjára elhinnénk: észokkal minden bizonyítható, még az Isten léte is; s a kérdések sokasága is csak információ-hiányunk következménye... a rideg valóság az, hogy nincs észok, nincs logikus magyarázat, nincs értelmi koordináta-rendszer. Ha lenne, akkor útja lenne az embernek az Istenhez, s önerőből lehetséges volna a megistenülés is...

Istennek, akit oly sokszor összetévesztünk magunkcsinálta istenképeinkkel, úgy volt tetszésére, hogy ne legyen befogható az értelem hálójával az ő kegyelme. Szükségének látta, hogy emberréletele egyben a hit dimenziójára is rámutasson. Úgy akarta, hogy a szeretet irányítójával tájékozódni akaróknak legyen bizonyosságuk a Nagy Titokban, ne pedig azoknak, akik „tudják mi a jó és mi a rossz” s mégis a rosszat teszik. Jónak látta, hogy hatalom, erő, tekintély, emberi okosság megszegyenüljön, amikor az „Ige testté lett”.



1993. adventjében vajon ki(k)nek kínzó valóság a világ fájdalma, szenvedése, s ki(k)nek égetően fontos tudni a választ a kérdések-kérdésére: Miért lett az Isten emberré? Akar-e korunk embere ütközni ezzel a Problémával, s szűkítve a kört, akarjuk-e mi itt Tatán 1993. Adventjében átélni a nagy Eseményt, az érthetetlen Isten-cselekvést: „Az Ige testté lett.”? Ha akarjuk, az azt jelenti: várunk valamit Karácsonytól. Ha várunk még valamit, az azt jelenti: nem adtuk még föl, akarjuk és tudjuk „hinni” Karácsony csodáját: Ő értünk emberré lett.

Sok embernek a Karácsony *csak* a szeretet ünnepe, *csak* szép szokás, amit illik ápolni, vagy éppen a család bensőséges ünnepe. Ha értelemmel nézzük a karácsonyi ünnep-kört, ha észkokokat keresve ülünk a karácsonyfa alatt, akkor érvényes az előző mondat „*csak szeretet, csak szép szokás*”. De ha nem csak a pusztá értelem és hideg racionalitás emberei vagyunk, ha merünk „álmodni” Isten-csodát – ami nem más mint a hit dimenziójába való átlépés! – akkor karácsonyi ünneplésünk kitágul, s eléri az igazi célját, s átélhetjük ma is: Karácsony az Isten szeretetének ünnepe.

Miért lett az Isten emberré? Azért, hogy nekünk ne csak emberi, hanem Isten-i távlataink is legyenek: ne ragadjunk le idő és tér szorításában, hanem merjünk hinni az Isten megváltó szeretetében, mint Legnagyobb Hatalomban. Kell-e ennél többet mondani arról, ami szavakban soha ki nem fejezhető teljesen? Azt hiszem nem.

De tenni igen. Illik leborulnunk Isten kegyelme előtt, áldani és magasztalni Őt mindenért. S ebben a magasztalásban kéri Őt: „*Uram, szabadítsd meg azokat, akik öntörvényűségük és ember-perspektívájuk hálójában vannak! Engedd meg nekik is és nekünk is, hogy megfürdjünk a Te Tisztaságodban és Szeretetedben újra és újra, hogy jól felhasználjuk időnket ebben a földi életben. Engedd meg mindannyiúnknak hogy bölcsen tudjuk számlálni napjainkat a Te féltő szeretetedben. Tedd meg életünkben, hogy ne rohanjunk el az elkészített lehetőségek mellett, hogy ne vegyük át a világ motorikus ritmusát és ne alakítsuk hitünket, meggyőződésünket a kor elvárásaihoz. Engedd meg, hogy ne szaladjunk el önnön életünk mellett, hogy vegyük észre minél többször: a Veled való Találkozás, s a Te megismerésed a Legnagyobb jó és öröm. Ámen.*”

Franko Máttyás

## „Nincsen biztos befektetés...”

Részlet C.S. Lewis: *A négy szeretet* c. könyvéből

„Nincsen biztos befektetés. Kezdj el szeretni és sebezhető vagy. Szeress bármit, és biztosra veheted, hogy megszakad a szíved vagy legalábbis sebet kap. Ha szívedet érintetlenül meg akarod őrizni, ne add senkinek, még állatnak se. Óvatosan bugyoláld be mindenféle kis hóbortba és kedvtelésbe: gondosan kerülj minden kötődést; zárd be jól önzésed tokjába vagy koporsójába. De ott a koporsóban – ott a biztonságos, sötét, mozdulatlan, levegőtlen éjszakában – elváltok majd. Nem török össze, törhetetlen, áthatolhatatlan, megváltozhatatlan szív lesz belőle. Ha elvetjük a tragédiát, vagy legalábbis a tragédia kockázatát, egy lehetőség marad: a kárhozat. A szeretetben rejlő veszedelmektől és izgalmaktól a mennyen kívüli egyetlen helyen tarthatjuk tökéletesen távol magunkat, ez pedig a pokol. Úgy gondolom, hogy a szeretetnek még a legtörvénytelenebb és legszertelenebb fajtái is kevésbé ellenkeznek Isten akaratával, mint a szándékos, önvédelem céljából választott szeretetnélküliség. Ez olyan, mint mikor hasonló okból elássuk a tálentumokat. „Tudtam, hogy te kemény ember vagy.” Krisztus nem azért tanított és szenvedett, hogy mi saját boldogságunkat őrizgessük, még a természetes emberi szeretetnek sem ez a célja.”

**A Gyülekezet Vezetősége és saját nevemben mindenkinek Istentől gazdagon áldott karácsonyi ünneplést és új esztendőt kívánok!**

### Alkalmaink

#### December 24. péntek

Karácsony esti istentisztelet  
15 órakor (gyermekbevonással)

#### December 25. szombat

Istentisztelet de. 9 órakor, úrvacsorával

#### December 26. vasárnap

Istentisztelet de. 9 órakor, úrvacsorával

#### December 31. péntek

Őév esti istentisztelet 18 órakor

#### Január 1. szombat

Újévi istentisztelet de. 9 órakor,  
úrvacsorával

#### Január 2. vasárnap

Istentisztelet de. 9 órakor

#### Január 6.

Vízkereszt ünnepi istentisztelet  
du. 5 órakor

**Erős vár a mi Istenünk!**